Балда упрямая (1)

Один детский писатель никак не мог придумать начало для своей сказки:

— «В некотором царстве, в некотором государстве…» Нет-нет... «Однажды в далекие-предалекие времена…» Нет, не то… «Жили-были старик со старухой…» И это уже было!

Так он мог просидеть еще очень долго, если бы мама не позвала его обедать: «Балда упрямая!» - о, вот это подойдет!

Балда упрямая (2)

Балда упрямая: Вот она - невысокая девочка, лет девяти со светлыми растрепанными волосами. Она встряхнула головой и смотрит на меня, ждёт… И я смотрю, жду… Что написать про тебя? А она ждёт… Чего? В какую историю ты сегодня попадёшь? Но она не хочет попадать в историю, она ждёт. Я сажаю её к себе на колени и говорю:

- Ну понимаешь, мне нужно, чтоб детям было интересно читать про тебя!..

Она слезает с колен, опять встаёт напротив, опять встряхивает головой и ждёт… Я беру её ручки в свои и смотрю на неё, грустно: ничего не выйдет… Но она то ждёт! Я заглядываю глубоко-глубоко в её глаза… И тогда я понимаю – она ждёт паруса!

Вот он летит – белый клочок мечты, которая состоит из ветра и брызг, смеха и задумчивых песен, шкотов, гиков и, конечно, парусов! Вспомнился разговор:

- Ты знаешь, что такое спинакер? – спросила она

- Конечно, это парус, который…

- Да нет! 

- Ну тогда так: спинакер – это упругость ветра и звенящее солнце!

- Нет!

- Тогда спинакер – это снежинка, которая летит, но никогда не падает...

- А вот и нет: Спинакер – это мячик, в котором есть всё это! Хорошее…

Она стояла тогда почти также и смотрела на меня, но не ждала, а торжествовала победу!

А сейчас она всё стоит и ждёт…

И тогда появляется корабль, чтоб унести нас далеко-далеко! Наверное, он хочет показать нам настоящий спинакер…

Бессонница

А я все равно спать не буду! Ни за что на свете! Даже если мама сейчас зайдет и скажет, что мы завтра не идем в театр. Даже если предложит весь день фильмы смотреть или по парку гулять. Нет, я, конечно, соглашусь, но все равно не усну!

Я сегодня уже раз двадцать слышал, что если не лягу, завтра вообще не будет! У взрослых даже кино такое есть, про железных роботов. Они весь фильм во всех стреляют, а конце запускают большие ракеты. И вся Земля взрывается. И завтра не наступает!

Но я-то знаю, там все понарошку. А здесь – по-настоящему. Ведь если Ванька из соседней квартиры уснет, то у него завтра будет. А у меня, значит, нет?! Как же! Это все сказки для малышей. Меня не обманешь!

Буду лежать с закрытыми глазами и ждать Деда Мороза. Он в новогоднюю ночь всегда приходит!

Бойкот

В магазине продавали кислую капусту, которая была такая некрасивая, что никто ее покупать не хотел. Продавщица и так ее по прилавку раскладывала, и эдак… Один раз даже на голову себе положила,  но так и не смогла покупателей завлечь – только детей насмешила. И решила она тогда устроить бойкот. Повесила в своем отделе объявление: «Переучет. Ем капусту!» и ушла. День ее не видно – второй... Все уже волноваться начали, даже решили к ней домой заглянуть. Пришли и видят: кругом все капустой кислой завалено, а продавщица среди всего этого сидит и икает – не лезет уже в нее. Тогда покупатели над ней сжалились и всю капусту тут же раскупили. Вот какие чудеса упрямство делает!

Борщ

Однажды я ел борщ со сметаной, а мама сидела рядом и смотрела. Потом мне надоело, что она смотрит, и я отвернулся вместе с борщом к стенке, да еще и чавкать стал, чтобы мама ушла. А она все не уходила. Я уже и борщ доел, а мама все сидит. И я сижу. Так мы с ней и просидели до ужина. А на ужин были котлеты.

В ожидании принца

- Бабушка, а я, когда вырасту, выйду замуж?

- Конечно, Машенька.

- За принца?

- За него, за кого же еще!

- На белом коне?

- На белом…

- И он увезет меня далеко-далеко!

- Да, Машенька, далеко-далеко.

- И мы будем жить в прекрасном замке, а принц будет выполнять все мои желания?

- На то он и принц, чтобы выполнять все твои желания.

- И он будет есть манную кашу за меня?

Бабушка улыбнулась и хитро так посмотрела на внучку:

- Это вряд ли.

- Даже если я прикажу?

- Даже если прикажешь.

- Даже если попрошу? Очень-очень-очень попрошу?

- Все равно, Мария, манную кашу он за тебя есть не будет, – твердо ответила бабушка.

Лицо у Машеньки вытянулось, а на глазах появились слезы:

- Бабушка, я не поняла: у меня что, муж будет не принц, а какая-то балда упрямая?
В углу

Я уже полчаса стоял в углу, когда увидел на обоях мальчика. Его лицо сложилось из штришков и чёрточек, и было таким настоящим, что я присвистнул. Как это я его раньше не замечал? Мальчик смотрел на меня по-дружески и, кажется, подмигивал. И я подмигнул. Тут в комнату вошёл папа и окликнул меня.

- Чего? - недовольно спросил я.

- Ну что, ты всё понял? Осознал свою вину?

- Нет совсем, - сказал я. - Я ещё постою.

Папа пожал плечами и сказал:

- Как хочешь, - и ушёл на кухню.

А я снова повернулся к мальчику, но его уже не было. Как я ни всматривался в рисунок на обоях, но так и не смог найти его лицо.

Убежал он, наверное. 

Я его подожду.

Вдруг вернётся...

Встреча

Один мальчик посадил дерево и ушёл. Сначала дерево думало, что мальчик убежал ненадолго, но тот всё не приходил. Потом оно решило: «Пока он не приходит, я вырасту! Вот удивится!»

Каждый день дерево чуть-чуть подрастало и ждало, что мальчик появится. Вечером, так и не дождавшись, сбрасывало листья и ложилось спать. Оно ужасно переживало, что мальчик придёт ночью. Но, как ни старалось не засыпать, сон оказывался сильнее...

Сначала дерево считало дни, а после - бросило.

Как-то утром оно только-только проснулось, умылось, распустило листья, как увидело старичка с внучками. Старичок показывал на дерево и говорил:

- Когда-то, давным-давно...

Только лишь дерево услышало это, как внутри него всё будто подпрыгнуло.

Он всё-таки пришёл, этот мальчик!

Две Балды

Жили-были две сестры-Балды – Умная и Упрямая. Умная Балда, хоть и маленькая была, а ходила в секцию по шахматам и читала книжки, а упрямая Балда ничего не делала, потому что упрямилась. 

Но вот как-то Умная Балда заболела. Пришел доктор и говорит:

- Не могу я ничего поделать. Болезнь эта редкая, только Балды ею болеют. А чтобы поправиться, надо достать корешок диковинный, который растет у вас в огороде.

Позвала тогда Умная Балда Упрямую и просит:

- Сходи-ка к нам в огород, да принеси мне лекарство в пакетике. А пакетик тот в сумке, а сумка – на кухне, а кухня вот за этой дверью!

А Упрямая Балда села на табуретку, не встает, за корешком не идет. 

Пригорюнилась Умная Балда – не помирать же ей теперь! И придумала вот что.

- Ох – говорит - не ходила бы ты, Балда, в огород, не рвала бы корешка, не клала бы его в пакетик, что лежит в сумке на кухне, не приносила бы его мне…

Упрямой Балде случай удобный подвернулся поупрямиться: сей же час вскочила с табурета и побежала за пакетом, с пакетом в огород, в огороде корешок сорвала, да сестре принесла.

А та и рада! Съела корешок, а утром проснулась румяная да здоровая.

С тех пор Умная Балда всегда все наоборот говорит, а Упрямая хоть и стала что-то подозревать, да против своего характера пойти никак не может, потому что упрямство – страшная вещь!

Желание

Миша никак не хотел ложиться спать, и остался с дядей Гришей сторожить костёр возле палатки. Утром, когда сырой туман поползёт по земле, все захотят погреться возле весёлого пламени. 

Дядя Гриша подбрасывал сухие ветки, а Мишка, не отрываясь, смотрел на бархатное небо, усеянное мерцающими огоньками звёзд.

- Когда я вырасту, я обязательно стану художником! – неожиданно вырвалось у него. – И нарисую эти прекрасные таинственные звёзды, рассыпанные по небу, словно волшебные драгоценные камни...

Дядя Гриша, занятый тем, что рубил полено, не услышал его. Но мимо пролетала фея Ночного Леса, и ей так понравилось Мишино восхищение, что она тихонько взмахнула волшебной палочкой и прошептала:

- Как только раннее утро настанет, пусть любое желание правдою станет!

И улетела по своим делам.

А Мишка вскоре заснул и дядя Гриша заботливо укрыл его одеялом. И снились мальчику неведомые волшебные дали, где всё ещё живут феи, гномы и даже русалки.

...Сквозь серую мглу прорезался первый лучик, и разбудил задремавшего, было, дядю Гришу.

- Эх, картошки бы кто начистил! – потягиваясь, мечтательно произнёс тот. 

И тут же протёр глаза от удивления: перед ним возвышалось ведро, доверху полное круглобокой очищенной картошки.

- Неужто, Мишка? Вот молодец! – и дядя Гриша, насвистывая, принялся готовить суп.

Жил-был у мальчика серенький ослик

- Миленький, ну, пожалуйста! Тебя же сейчас слопают!

У тщедушного мальчонки, сидевшего на кровати, текли слезы по бледным щечкам. Фильм про смешного серого ослика он смотрел уже раз пятьдесят. И каждый раз его любимец оказывался в пасти свирепого волка. Больше всего на свете мальчику хотелось, чтобы ослик остался целым и невредимым.

Вы, конечно, можете возразить, что детям нельзя смотреть такие грустные истории, но дело в том, что эта сказка была единственным детским фильмом на всей космической базе; другие фильмы были слишком взрослыми. Да и мальчик был единственным ребенком, родившимся на самой базе и оставленным там только после долгих переговоров между главным начальником и папой. Впрочем, нашалить малыш все равно бы не смог: у него с рождения не двигались руки. Но коварная болезнь пришла не одна, а в компании с удивительным свойством, заменившим мальчику руки: он мог передвигать предметы на расстоянии – также легко и свободно, как мы переставляем чашку.

А однажды крохе очень захотелось, чтобы страшный волк стал не таким огромным, и тот действительно стал уменьшаться. Да-да, прямо на экране! Правда, конец сказки по-прежнему оставался неизменным, поэтому каждое утро взгляд мальчика упорно концентрировался на кнопке запуска компьютера. Вдруг сегодня ослику получится убежать?

Как взрослый

Степа всегда все писал заглавными буквами: и название города, и упражнения по русскому, и даже имя и фамилию своей учительницы. А когда его просили написать что-нибудь прописными буквами, очень обижался и говорил, что уже слишком большой этого.

Конфетный собиратель

Лёшка очень любил конфеты в красивых, блестящих обёртках. Он собирал их в большую железную коробку из-под папиного кофе. 

И вот, одним унылым осенним вечером, когда за окном шёл дождик, к Лёше пришли друзья: Васька и Галка. Он тут же захотел похвастаться: достал свою коробку с конфетами, почти полную, и высыпал содержимое на ковёр.

Ребята замерли в восхищении, а после потянулись к сверкающим фантикам. Но Лёшка тут же сгрёб конфеты обратно.

- Нельзя есть, - пробурчал он. – Это моя коллекция.

Друзья хмуро переглянулись, а маленький Васька часто-часто заморгал глазами от обиды.

А Галка, которая этой осенью первая из них пошла в школу, неожиданно сказала:

- Когда хранишь столько конфет в одном месте, за ними обязательно придёт Конфетный Собиратель и заберёт всё-всё.

- Почему это? – испугался Лёшка.

- Потому что он тоже собирает свою коллекцию, - многозначительно произнесла Галка. 

- Конфет?

- Нет, он не любит сладкое, - таинственно прошептала Галка. – Он коллекционирует жадных мальчишек, а их конфеты выбрасывает. 

- Врёшь, - недоверчиво прошептал Лёшка.

- О Конфетном Собирателе в школе рассказывали, - подумав, сказала Галка.

- Давайте поскорее съедим конфеты, пока он не пришёл, - пропищал Васька, оглядываясь.

- Хорошо, - согласился Лёшка. – А я тогда фантики собирать буду.

Лакомка

Вдалеке послышалось уханье совы. Мишка вздрогнул.

- Дим, слышал, а? – он поёжился. 

Глухая ночь на дворе, а они сидят тут, под чужим окном.

Дима мотнул головой и приставил палец к губам: тихо, мол. 

Мишка сделал глубокий вдох и приподнялся на цыпочках, пытаясь разглядеть, что творится в доме.

И вдруг в комнате вспыхнул огонёк свечи. Присмотревшись, Мишка первым увидел большого чёрного кота, развалившегося в кресле. Но главное - кот был в очках и, как ни в чём не бывало, листал толстенную книгу.

- А ты мне не верил,  - рядом оказался Димка. Он тоже вытянул шею, пытаясь разглядеть диковинного чтеца. – Я за ним уже давно наблюдаю. Как только дядя Серёжа засыпает, его кот этот, Васька, заходит в комнату и роется в книгах.

- Как же её делают, а? – неожиданно громко проговорил кот и стал быстро листать книгу.

Мальчики под окном замерли.

- Как же её делают, мою вкуснятину... – продолжал бормотать кот, царапая когтём страницы, - мяу, хочу сгущёнки... 

...Ранним утром дядю Серёжу разбудил дверной звонок. Протирая заспанные глаза, он открыл дверь и увидел на пороге маленькую баночку в сине-голубой обёртке. 


- Давно сгущёнку не покупал,  - удивился он, непонимающе разглядывая банку. – Это кто ж подсунул такое счастье? Васька, будешь?


Радостный кот уже вертелся юлой возле его ног.

Младший брат

В одной семье было два старших брата и один младший. Старшие братья всегда помогали родителям - мыли полы, чистили картошку, гладили, двигали мебель... А младшего только попробуют попросить:

- Подвинь это кресло, пожалуйста!

Или:

- Почисть картошечку!

Он тут же хмыкал и говорил:

- Вот ещё! На это у меня есть два старших брата. 

Если же его звали есть, он сначала смотрел на старших братьев, а потом заявлял:

- Пожалуй, помогу. 

А когда случалось, что младшего брата обижал кто-то из детей, тот никогда не давал сдачи.

- Вот ещё! - говорил он. - На это у меня есть два старших брата.

Наверное, поэтому с ним почти никогда не ссорились.

Прошло время, и старшие братья стали ещё старше. Они выросли, выучились, обзавелись детьми, устроились на работу.

А младший брат так и остался маленьким. Он, как и раньше, гонял на велике, играл с ребятами в футбол... И, когда его, остановив на улице, спрашивали: «Сколько можно? Ты вообще собираешься вырастать?», он отвечал не сразу. 

Сначала он следил взглядом, куда улетела прошмыгнувшая мимо бабочка.

Потом чесал конопатый нос.

Несколько раз стукал по мячику.

И только после этого улыбался и заявлял:

- Вот ещё! На это у меня есть два старших брата. 

Мой выпускной класс

Когда мне стукнуло семь, я не пошёл в первый класс. Я пошёл сразу в одиннадцатый. Не понимаю, чего тянуть? Я поговорил об этом с директором, и он меня понял. Так и сказал мне:

- Дерзай.

Дерзай-то дерзай, но учебный год я окончил на одни двойки. Только по физике и астрономии у меня было пять, и то лишь потому, что я красиво рисую кораблики. Но сдаваться я не собирался. Я поговорил об этом с директором, и тот оставил меня на второй год. Так и сказал:

- Дерзай ещё раз.

Прежде чем дерзать, я пошёл на выпускной вечер, танцевал там с самой красивой девчонкой из моего класса и пил детское шампанское. 

Второй раз в одиннадцатом учиться было легче. И то лишь потому, что я уже умел писать. По некоторым предметам стали мелькать тройки, а на четвёртый год моего обучения в одиннадцатом классе появились и четвёрки. Когда я был одиннадцатиклассником в шестой раз, двойки полностью исчезли из моего табеля, были только тройки и четвёрки, и директор сказал:

- Хватит.

Но я сказал:

- Не хватит.

Да и какое может быть «хватит»! Ведь я точно подсчитал, что когда буду одиннадцатиклассником в одиннадцатый раз, то стану круглым отличником.

Не так уж это и сложно!

Надоело

 Как-то раз папе надоело вытирать пыль, и он сел на пол. Пришла мама, посмотрела на него и тоже села рядом, потому что ей надоело готовить обед. Бабушка увидела, что они сидят на полу, принесла подушки и тоже села, потому что ее любимый сериал задерживали. 

А я в это время сидел и делал уроки – надо же хоть кому-то делом заниматься!

Не люблю!

Кто что не любит, а я не люблю дырки в носках. Как увижу, сразу зашиваю. Даже иголку с ниткой с собой всегда ношу - вдруг на ком-то носки дырявые увижу!

А тут на днях папа ко мне подошёл и говорит:

- Ты зачем мои носки зашила?

- Там дырки были.

- Но это же были новые носки! - негодовал папа.

- Всё равно, - говорю, - дырявые. 

Папа стал тогда совсем свирепым. Раскраснелся, закричал:

- Ну сколько раз повторять, что это не дырки, а входные отверстия! При помощи которых носок, - папа потряс передо мной зашитым носком, - надевается на ногу! - папа показал босую ступню. - Почему ты их постоянно зашиваешь?!

Почему, почему.... Потому что не люблю дырки в носках, и всё тут.

Небо в алмазах

Пиратская шхуна «Упрямец» третью неделю рыскала на окраине галактики в поисках добычи. Вся команда, во главе со славным капитаном Штрипсом, дневала и ночевала на боевых палубах, готовая в любой момент наброситься на зазевавшегося космического странника.

А может быть, бесстрашные пираты просто прятались от Пепиты – дочери капитана, десятилетнего чертенка, заставившего стонать всю команду? Судите сами: в первый же день она стянула свисток боцмана Джо и устроила аврал на всем корабле. Затем трижды посолила флотский борщ. Потом угостила радиста Пита слабительным, замаскированным под целебный корень флум-хрума…

Скучающий чертенок обдумывал в капитанском кресле очередные козни, когда радар засек активный объект, а вахтенный матрос радостно проорал в микрофон:

- Прямо по курсу алмазовоз!

- Ну-ка, дочка подвинься, – капитан Штрипс вошел в рубку и, довольно потирая руки, уселся за Главный Гарпун, – сейчас мы его поймаем и разбогатеем.

- Папа, а правда, что мощность гарпуна меняется вот этим рычажком?

- Правда, Пепита, – ответил капитан и нажал на красную кнопку.

Вспышка, и корабль-добыча развалился на куски. А миллионы летящих алмазов разукрасили и без того прекрасное звездное небо…

- Папа, а я этот рычажок двигала, – без тени смущения заявила капитанская дочка.

- Балда ты, Пепита.

Неисправимая закономерность

Два серьезных мальчика стояли около норки, прорытой в оранжевой земле. Только что туда уполз заветный экземпляр, который обязательно должен был быть пойман для живого уголка в школу на Земле. Венерианские хрунти были немногими из существ, сумевших выжить на Венере после создания атмосферы. И теперь одна из них смотрела на мальчиков фиолетовым фосфоресцирующим глазом.

- Давай, вылезай, мы тебя не обидим. У нас в уголке уже и клетка для тебя готова, - уговаривали хрунтю ребята. Но та плотнее прижималась к дальней стенке норки и пищала на разные лады.

- Ух ты, Вера Павловна говорила, что у них собственный язык для разговора есть. Давай мы ее дымом выкурим!

Один из ребят кинулся к палаткам геологоразведчиков. Вскоре оттуда раздался крик:

- Петька! Брось эту упрямую животную и иди сюда! Папа привез огнедышащего Баани со спутника!

Петя сорвался с места, а хрунти беспокойно зашевелила длинным носом, рассчитывая кратчайшую траекторию до соседней норки, бывшей ее родным домом.

После молниеносного броска в отверстие норы все семь сердечек хрунти остановились. Вместо того чтобы переживать за мамочку, два ее драгоценных отпрыска толклись возле кокона ядовитого виху.

-Давай, поддень его когтем, он должен развернуться, - в восторге от новой находки младшенький то и дело искрил.

История повторялась.

Непослушный мальчик

Один мальчик был очень непослушный. Ему говорят - иди домой, а он идёт в компьютерный класс.

Однажды его родители заказали пиццу и поставили ему  условие: или ешь или не  ешь! Так он был голодным долго, потому что пошёл в компьютерный класс. Вот упрямый!

Неудачный день

У Лены в пятницу ничего не получалось. Наверное, день был такой. С утра надевает куртку, а она не надевается почему-то. Руки не просовываются в рукава, и куртка постоянно падает. В школу не получилось пойти. Не потому, что вообще ничего не получалось, а потому что куртка не надевалась. Поесть не получилось. Не потому, что еды не было, а потому, что еда на пол падала. Всё валилось в этот день из рук! 

Лена попробовала уснуть, но упала.

Лена попробовала включить телевизор, но отвалилась кнопка включения. 

Лена попробовала включить свет, но разбилась лампочка.

Лена ещё раз попробовала включить свет, и дом остался без лампочек. 

Раз ничего не получалось, Лена решила выполнить домашние задания на понедельник. Понятное дело, ручка падала, учебник тоже, и ничего написать и выучить не удалось. Лена разозлилась, взяла тетрадку и попробовала порвать её.

Послышался треск.

- Получается! - обрадовалась Лена. - Получается!

Новая двоечница

Пришла девочка в школу без портфеля,  и ей поставили двойку. Она очень расстроилась и позвонила маме, чтобы поделиться горем. Мама очень разозлилась и заругала  девочку. 

Вдруг девочку как громом поразило. Она   вспомнила,  где её портфель. Она сбежала с последних трёх уроков и побежала  в столовую. Там она долго искала свой портфель. Вскоре напротив фамилии девочки стояло много двоек.

Новенький

Маленькие человечки стояли в полынной роще и беседовали.

 - Говорят, из полынной рощи появляется полынный человечек, - говорил один из человечков.

- Один?

- Один...

- А нас больше получилось.

- Мы другие... А ещё говорят, - продолжал человечек, - эти полынные - ужасно вредные. Никогда ни на что не соглашаются.

- Так что же он, так и останется в полыни один? - забеспокоился один из человечков.

И тут кусты зашевелились, и перед человечками возник кто-то незнакомый. Он был изумрудно-пепельного цвета и оттого, что ещё новенький, слегка покачивался. 

- Чего смотрите? - спросил он неожиданно звонким голосом. - Полынных человечков не видели, что ли?

- Не видели, - сказал один из человечков. - Ты пойдёшь с нами?

- А что же мне, - сказал полынный человечек, - одному в полыни оставаться, что ли?

Они выбирались из зарослей, и у всех почему-то было легко на душе - у трёх земляничных человечков и одного полынного.

Один мальчик

Один мальчик очень любил грызть. Обычно он покупал себе что-нибудь погрызть в универсаме, но когда денег не хватало, шел в ближайший парк и отбирал у белок орехи. Белок сперва это очень раздражало, но потом они привыкли и даже стали откладывать орехи в отдельное дупло – для мальчика. Постепенно мальчик так обленился, что совсем перестал ходить в магазин – все больше сидел в своем дупле. А когда у него заканчивались орехи, он грыз то, что подавали ему прохожие.

Иногда даже банки грыз, только не долго, потому что они скользкие.

Первый проект

Рано утром мама повела Мишу с сестрой на пляж. Солнце приятно жгло кожу, ветерок ласкал лицо. Дети много смеялись. На пляже они встретили Вадика с мамой. 

Друзья лепили из песка домики. Алена  соорудила средневековый замок. Вадик  сделал 2 высокие башни. Миша же решил возвести целый город! Чтобы  в нем  хватило места всем: маме, папе, ему, Аленке и всем их друзьям и родственникам.

Аленка с Вадиком уже слепили свои дома, а Миша еще только строил дом для  папы. Они пошли купаться и позвали с собой Мишу. Но  мальчик сказал: “я строю город!” Он лепил дом для себя – широкий, стоящий как раз рядом  с маминым, чтобы можно было  увидеть её в окно. Потом пришла мама и позвала сына есть. Она сказала, что принесла с рынка бананы и его любимый виноград кишмиш. Но  Миша сказал: “я строю город!”

 К  вечеру город был готов: в нем было много высоких и просторных домов: в  самом центре были  дома для мамы и папы, под их тенью стоял Мишин дворец, вокруг дома всех их родственников и друзей. Миша с восторгом оглядел  свое творение и гордо сказал: “Я построил город!”

Увидев это, мама воскликнула: “Мой маленький  упрямый строитель!” и сфотографировала  его работу. Эта  фотография висела на стене в Мишином доме еще много лет, а  когда  Миша вырос, рядом появились фотографии домов, построенных им.

Плюшевое чародейство

Детский садик давно опустел. Жёлтая луна проглядывала из-за тёмных бархатных облаков, освещая качели и горки. А по опустевшим улицам, опасливо прижимаясь к заборам, топали сюда плюшевые мишки – совет держать. 

Вскоре площадка наводнилась серыми, коричневыми, голубыми и серебристыми медвежьими головами.

Большой потрёпанный мишка с черными пуговицами вместо глаз, взобрался на горку и поднял вверх лапу, устанавливая тишину.

- Друзья, - грустно начал он. – Мы собрались здесь, чтобы вспомнить, почему дети перестали нас любить!

- Да! Верно! – разнеслось по площадке. – Повыгоняли нас из кроваток!

- Это всё из-за кукол Барби! – пискнул какой-то малыш.

- Выкинуть их!

- Разломать!

Плюшевые мишки разволновались не на шутку: даже задремавшая возле турника ворона проснулась и чирикнула по-воробьиному с перепугу.

- А меня моя хозяйка любит, - внезапно раздался тихий голос. Но почему-то все сразу обернулись к говорившему.

Маленький мишка смущённо затоптался на месте.

- Да, любит, - повторил он. – Потому что я каждый день навеваю ей радостный сон.

- Верно, верно... – забормотали мишки, - с давних времён, древнее волшебство...

И, пристыженные, начали расходиться по домам – вспоминать подзабытое чародейство. Ведь только плюшевые мишки могут дарить детям красивые сновидения.

Подарок братьям по разуму

Маленький Брейл сидел с чашкой сока куанги в руках и тоскливо смотрел на звездное небо.

- В чем дело, сынок, почему ты так долго ужинаешь? – голос матери, ласковый и мелодичный, вывел его из задумчивости.
- Не хочу куангу.
- Но ведь сок такой полезный, без него ты перестанешь расти и не станешь взрослым.
- Я знаю, – грустно ответил Брейл.
Он вновь посмотрел на звездное небо и произнес:
- Мама, а может быть, вон на той маленькой звездочке маленький мальчик тоже не хочет сока куанги?
- А может, наоборот, он его очень любит?
- Тогда бы я с ним поменялся, – вздохнул Брейл.
- Жизнь на других планетах? – голос незаметно вошедшего отца был как всегда тверд и решителен, – Это величайшая глупость, которую я когда-либо слышал…
- Пятнышкин, вся группа уже одевается на прогулку, а ты все еще сидишь над полдником!
- Но Марья Ивановна, не могу я пить это кипяченое молоко!

- Пей, Вася, не упрямься.

- Не буду!

- Ну вот, а еще космонавтом хочешь стать, на Марс полететь!

- Ага, – оживился Пятнышкин, – вот тогда я все-все кипяченое молоко с планеты Земля на Марс и отвезу. Братьям по разуму!..
Последнее яблоко

На самом краю стола лежало большое яблоко. Оно было таким красивым, блестящим, спелым, с красным бочком, что жалко было его есть. 

Сперва к столу подошёл взрослый мужчина. Он полюбовался яблоком, наклонился, понюхал его и сказал: 

- Не буду есть. Наверняка, Мишка захочет.

Потом на яблоко долго смотрел мальчик Мишка.

- Не буду его есть. Оставлю маме, - сказал он.

Мама Мишки тоже решила:

- Оставлю его. Такое красивое!

А внутри яблока сидел червяк, жевал вкусную яблочную мякоть и думал о прекрасной человеческой черте - благородстве.

Праздник, которого нет

У Динки был карандаш. Волшебный. С одного конца красный, с другого синий. На боковой стороне полустертыми золотыми буквами  выбито:  «Праздник». Андрей с завистью смотрел на него и  после урока рисования даже рискнул попросить, но Динка не дала. Он не обиделся. Будь это его карандаш, он бы тоже не дал.

Он вспомнил вчерашний разговор с мамой.

-Ну что, празднуем завтра?

-Н не буду я ничего праздновать. Нету у меня завтра никакого дня рождения. 

-Так и будешь жить без дня рождения четыре года?

-Да, буду.

-Неужели тебе и подарков не хочется?

Подарков, конечно, хотелось отчаянно. И шаров, и торта, и игр. Праздника, но только своего, не примазанного. Первый день весны – сам по себе праздник. А у него день рождения в последний день зимы. Самый-самый последний. Такой, что и не каждый год бывает.

-Упрямец, - вздохнула мама.

В календаре, который дома, будни напечатаны синим, а выходные красным. Если бы был карандаш, можно было бы исправить несправедливость. Написать в свободной клеточке февраля 29. И был бы праздник...

Кто-то потрогал его за рукав. Он обернулся. Динка.

-Андрюш, возьми.

Вложила ему что-то в руку и  убежала, не оглядываясь. 

Андрей медленно разжал пальцы. На ладони лежал карандаш. Тот самый. С одной стороны красный, с другой синий, с надписью «Праздник» полустертыми золотыми буквами…

Пускай знают!

Полтора часа смотрел новый сериал. С кресла не вставал. И звук во время рекламы не убирал. Просто развалился в кресле и ничего не делал. Вообще ничего.

Папа на работе застрял. Мама по магазинам пошла. Одна бабуля за мной присматривает. Сидит рядышком и бубнит под нос всякие глупости. Мол, были бы здесь родители, то вмиг бы меня приструнили.

Конечно, им же все можно! А мне?!

«Сережа, не сиди так близко!»

«Сережа, выключи звук!»

«Сережа, выпрями спину!»

«Сережа, это фильм для взрослых!»

Пускай бабуля сама ничего не делает. Зато потом родителям доложит.

Пускай знают!

Разговор

- Балда упрямая!

- Я не балда, - пробубнил мальчик, - я пришел рассказать про результаты своей практики.

- Балда упрямая!

- Я не балда, - продолжил мальчик. - Но временная спираль в одной галактике пошла по слишком большой амплитуде. Они бы там еще несколько миллиардов лет путь от рыб до лягушек проходили. Вот и пришлось спрямить. Кто же знал, что она спрямится во всех мирах?

- Балда упрямая!

- Я не балда, - сказал мальчик. - Просто произвел обратное преобразование с выделенными по маске мирами.

- Балда упрямая!

- Вот и все, - сказал мальчик, погладил обшарпанный бок автомата с надписью “Родительский автомат” и пошел дальше спасать вселенную.

Расстояние

У меня ужасно непоседливые мышата.

Как только я отвернусь от них,  они тут же выбегают из норки, добегают до ножки стола. Обогнув её, замирают на мгновение и мчатся обратно. А потом смотрят на меня так, как будто никуда не бегали. Только дышат часто-часто.

- Ну зачем вам туда бегать? - спрашиваю их я. - Вам что, здесь плохо живётся? 

Они у меня ещё совсем маленькие, только пищат в ответ. И в нетерпении перебирают лапками. Я знаю: ждут, пока я отвернусь. 

Ну что с ними делать? Ведь мы не жалуемся на жизнь: рядом с норкой постоянно появляется еда, так уж заведено. Главное - обеспечить безопасность... 

Что мои малыши в этом беганьи нашли?

И я решил узнать.

Когда мышата уснули, я осторожно выглянул в комнату. Там было темно, и только мерцал свет от телевизора. Я глубоко вдохнул и быстро-быстро побежал. И, когда оббегал ножку стола, почувствовал на себе взгляд. Я оглянулся и замер. На меня смотрел ЧЕЛОВЕК и улыбался. Я тоже немножко посмотрел на него. А потом мигом помчался в норку.
Мои непоседливые мышата правы.

В этом что-то есть!

Седьмая планета

Седьмой планетой, которую посетил галактический разведчик «Маленький Принц», была Терра-Потеря.

В звездном атласе было указано, что первые поселенцы появились на Терре-Потере тысячу лет назад. И еще, что за эту тысячу лет они превратились в самых упрямых людей в Галактике. Жители планеты никогда ни с чем не соглашались; и даже прилет «Маленького Принца» – первого корабля за последние триста лет они упрямо проигнорировали.

Но самыми упрямыми на Терре-Потере были дети. Они были настолько упрямы, что родители давно махнули на своих чад рукой – пусть делают, что хотят. Родители даже позволили им руководить планетой. И капитану «Маленького Принца» с большим трудом удалось добиться встречи с Верховным Правителем планеты.

Правителем оказался розовощекий крепыш лет двенадцати, которого представил седоголовый церемониймейстер:

- Его сиятельство, Балда Первый Великолепный!

- Но позвольте, – удивился капитан, – в атласе сказано, что Балда Первый правил планетой пятьсот лет назад. Это нарушает историю!

- Подумаешь, – махнул рукой правитель, – я здесь главный. Хочу быть Первым и буду. А кому не нравится, пусть тот историю сам и подправит…
Страшное дело

Я замер перед дверью в поликлинике, когда услышал:

- Следующий!

Следующий - значит, я.

У меня дрожь пошла по телу, и ладони вспотели.

Страшно!

Будете смеяться, да? Как будто вам никогда не было страшно в поликлинике...

Тут врач появился в дверях, посмотрел на меня и настойчиво произнёс:

- Следующий!

Вот заладил, как будто говорить больше ничего не умеет... Я сглотнул и спросил:

- А это больно? 

- Не больно, - соврал доктор. - Следующий!

- А это опасно? - спросил я и на всякий случай схватился за скамейку.

Врач, наверное, робот. Потому что он сказал:

- Не опасно. Следующий!

Я на всякий случай поинтересовался:

- Вы хоть не робот?

Врач совсем рассвирепел.

- Следующий! - кричит. - Следующий! Следующий!

А я ему тоже так, свирепо:

- А где, - говорю, - гарантии, что я жив останусь? 

Тут сзади две девчонки захихикали.

- Дуры! - сказал я им. - У человека, может быть, последние минуты жизни...

Но девчонки подскочили и втолкнули меня в кабинет. От неожиданности я не сопротивлялся. 

Там меня поймали медсёстры и быстренько усадили на табуретку. Я ничего не успел сообразить, да и страшно было. Они закрыли мне зачем-то один глаз, стало темновато.

А врач взял указку и тыкал ею в какую-то табличку, зло выкрикивая:

- Какая буква?! Какая буква?!

Тут мне стало совсем страшно, и я в ужасе закричал:

- СЛЕДУЮЩИЙ!!!

Страшный Пыль

Мама часто говорит, что у нас в комнате на книжных полках живёт страшный Пыль. Папа, когда слышит это, со вздохом берёт большую влажную тряпку и идёт его выгонять. Но страшный Пыль всегда возвращается. 

Я подумал что, наверное, страшный Пыль очень боится воды. Может, он не любит купаться? Я попросил стакан воды у мамы, чтобы вылить на полку и навсегда прогнать страшного Пыля. Но мама долго смеялась и рассказала папе о том, что я хотел сделать. Потом они долго смеялись вместе и сказали, что Пыль приходит к ним, потому что очень любит читать книжки. Тогда я сказал, что тоже хочу читать книжки, как страшный Пыль, и мы с папой начали учить буквы. 

Теперь у меня есть своя полочка с книжками. Я каждый день протираю её влажной тряпочкой и заново расставляю книжки, чтобы Пыль приходил на чистую полку. Папа с мамой теперь часто покупают мне книжки, и мы со страшным Пылем читаем их по очереди. 

Когда я пошёл в школу, учительница очень удивилась, что я уже умею читать. А я сказал, что научился читать, потому что хотел понять, почему у нас на полке живёт страшный Пыль. Учительница и ребята очень долго смеялись, когда это услышали. 

«Наверное, - подумал я, - они уже давно знают, что Пыль совсем не страшный...»

Тихий ход

Я ехал в поезде и слушал, как стучат колёса:

«Маленько-помаленьку, маленько-помаленьку, маленько-помаленьку»... 

И так весь день! Я спросил у папы, почему мы движемся маленько-помаленьку, и он сказал: «Так надо».

Но ведь мы никуда не приедем, если помаленьку! Быстрее надо!

Поэтому, когда никто не  видел, я шепнул поезду: 

- Ты давай поскорее, а?

Сначала ничего не поменялось. Но когда я проснулся среди ночи, то поезд нёсся как сумасшедший. И я услышал другое:

«Догнать-перегнать! Догнать-перегнать! Догнать-перегнать!»

Я успокоился, беззвучно прошептал: «Спасибо», и снова стал засыпать. Маленько-помаленьку...

Тридцатый

Однажды я ждал тридцатого трамвая. Сначала пришёл пятнадцатый, потом - сорок третий. Я подумал, что следующий будет мой. Но тридцатый трамвай не пришёл ни следующим, ни через пятнадцать минут, ни через полчаса. Я решил держаться до последнего. 

Часа через два я увидел, что по рельсам идёт мальчик. Когда он проходил мимо меня, я на всякий случай спросил:

- Ты какой?

- Тридцатый, - ответил он.

- Тебя долго не было, - обиженно сказал я.

- Меня мама не пускала, - сказал мальчик и двинулся вперёд. 

Потом он повернулся ко мне и спросил:

- Ну что, ты идёшь, или следующего будешь ждать?

- Иду, конечно, иду! - крикнул я и побежал следом вприпрыжку.

Удачно устроился

Однажды я упал с велосипеда в канаву. Да так удачно упал, что даже вставать не хотелось. Час прошел, второй – а я все лежал. Несколько раз ко мне подходили ребята и звали играть в футбол, но я отказывался, потому что очень уж уютно устроился. 

Так бы я и пролежал целый день, если бы не пришел папа и не забрал меня домой. А я не отказывался, потому что к тому времени твердо решил встать завтра пораньше и упасть в яму на заднем дворе.

Упрямая девчонка

- Слезай сейчас же, маленькая паршивка, иначе тебе придется простоять всю ночь в углу на коленях!


Внизу беснуется толстая хозяйка, сотрясая воздух двора грязными ругательствами. Ничего, я привыкла. Каждый день она вот так орет на нас, маленьких, вечно полуголодных и оборванных рабынь. Обзывает, бьет, заставляет работать, поднимая с сырых постелей чуть только займется рассвет, и разрешая отправиться спать только после окончания работы. А мы терпим: мои товарки по несчастью и я, Кина. Кина – это ненастоящее мое имя, его дала хозяйка, подобрав меня где-то на окраине Галактики и притащив к себе. Она часто говорит, что я должна быть благодарна ей за то, что вообще живу на свете. И что, будь у меня хорошие родители, они не кинули бы меня в одиночной капсуле в просторах открытого космоса. Но я-то знаю, что они хорошие и наверняка ищут меня. Не может быть такого, чтобы не искали. Я помню все, что случилось на корабле, когда сирены оглушили меня, и была объявлена пожарная тревога. Меня запихнули в капсулу и, даже не дав разреветься, отправили в космос. Корабль разорвался на моих глазах, выплюнув все, что было внутри.

Иногда я залезаю на самое большое дерево во дворе и смотрю на небо, ожидая, что чудом спасшиеся мама и папа спустятся ко мне и заберут домой. Ведь должно же оно быть, чудо?

Упрямая единица

У меня проблема с единицами. Вместо них получаются двойки, тройки, четвёрки... Родители сперва думали - пройдёт. Но я уже в старшей школе, а с единицами так и не сладил. Знаете, это очень обидно. Я не могу правильно написать свой год рождения, потому что он начинается с этой цифры. Не умею подписывать индексы на конвертах - в них обязательно попадаются единицы! Но самое обидное - то, что вместо одной буханки хлеба я покупаю девять, вместо одной пачки макарон - несколько... Когда мне разрешили завести щенка, и я принёс в дом пятерых, родители не выдержали.

Они отвели меня в центр, где лечат от заикания, и спросили:

- Вы от цифрового заикания лечите?

- Лечим, лечим! - говорят. 

И отправили меня к доктору.

Тот дал мне листочек и сказал:

- Так-с... Возьми ручку и напиши... Букву «О».

Я написал. 

- Великолепно! - сказал доктор. - Теперь буковку «Д»... Ага. Букву «И»... «Н». 

Я написал всё это, и доктор светился от радости.

- Вот видишь! - сказал он. - Получилось!

- Что получилось? - не понял я.

- А ты прочитай! 

Я посмотрел на листочек и прочитал:

- Два. 

- Что-что? - переспросил доктор.

- Семь, - прочитал я ещё раз.

Доктор нервно заходил по кабинету. А потом сказал:

- Вот что. Я выпишу тебе капли. 

И на рецепте размашисто написал: «Принимать по одной капле один раз в день».

Теперь уж я точно вылечусь!

Хорошая примета

В средней школе номер восемь, под лестницей, поселилась кошка. На уроках она гуляла по школе, заглядывала в кабинеты, сидела на подоконниках. Но на переменке непременно бежала под лестницу. И, как только звенел звонок, к кошке выстраивалась огромная очередь из учеников...

Считалось, если перед самостоятельной или контрольной погладишь кошку - получишь не меньше тройки. Принесёшь ей поесть - четвёрка тебе гарантирована. А если кошка ещё и поест то, что ты ей принёс поесть, жди пятёрки. 

Кошка столько не ела. Однако гладить себя разрешала и мурлыкала в ответ. Принесённую еду дети складывали здесь же, под лестницей, и именно это было проблемой. Учителя и директор читали лекции о вреде суеверий, но ничего не помогало. Да что и говорить! Когда директор сдавал кандидатский минимум, он принёс кошке палку колбасы, и та её благосклонно пожевала. 

Но перед городскими контрольными кошка исчезла. Все запаниковали. Директор рвал на себе волосы. Вскоре под лестничной клеткой началось какое-то строительство, и на следующий день дети увидели в загоне, оснащённом кондиционерами, поросёнка. А перед загородкой туда-сюда ходила кошка...

- Ну ничего, - сказал директор, вытирая пот со лба. - Будет кому всё доедать.

А кто-то из учеников добавил:

- И оценки будут вдвое лучше!

